Β2. Δίνεται τo παρακάτω πρόγραμμα και ένα υποπρόγραμμα:
	Πρόγραμμα ΘέμαΒ 

Μεταβλητές 

Ακέραιες: z,w 

Αρχή 

z ( 1 

w ( 3 

Όσο z<=35 επανάλαβε 

Κάλεσε Διαδ(z,w) 

Γράψε z 

Τέλος_επανάληψης 

Tέλος_Προγράμματος 
	Διαδικασία Διαδ(w,z) 

Μεταβλητές 

Ακέραιες: z,w 

Αρχή 

w ( w+z 

z ( z+2 

Γράψε z 

Τέλος_Διαδικασίας 


Να γράψετε στο τετράδιό σας τις τιμές που θα εμφανιστούν κατά την εκτέλεση του προγράμματος με τη σειρά που θα εμφανιστούν. 

Μονάδες 10
ΘΕΜΑ 4ο
Ξενοδοχειακή επιχείρηση διαθέτει 25 δωμάτια. Τα δωμάτια αριθμούνται από το 1 μέχρι το 25. Ο συνολικός αριθμός των υπαλλήλων που απασχολούνται ημερησίως στο ξενοδοχείο εξαρτάται από τα κατειλημμένα δωμάτια και δίνεται από τον παρακάτω πίνακα

	Αριθμός κατειλημμένων
δωματίων
	Συνολικός αριθμός
υπαλλήλων

	από 0 μέχρι 4
	3

	από 5 μέχρι 8
	4

	από 9 μέχρι 12
	5

	πάνω από 12
	6


Η ημερήσια χρέωση για κάθε δωμάτιο είναι 75€ και το ημερομίσθιο κάθε υπαλλήλου 45€. 

Α. Να κατασκευάσετε κύριο πρόγραμμα το οποίο:
1. Να περιλαμβάνει τμήμα δηλώσεων





2. Να διαβάζει σε πίνακα ΚΡΑΤ[25,7] την κατάσταση κάθε δωματίου για κάθε μέρα της εβδομάδας, ελέγχοντας την ορθή καταχώριση. Το πρόγραμμα να δέχεται μόνο τους χαρακτήρες «Κ» για κατειλημμένο, «Δ» για διαθέσιμο αντίστοιχα.         











3. Να υπολογίζει το συνολικό κέρδος ή τη συνολική ζημιά κατά τη διάρκεια της εβδομάδας και να εμφανίζει κατάλληλο μήνυμα. Για το σκοπό αυτό να καλεί το υποπρόγραμμα ΚΕΡΔΟΣ, που περιγράφεται στο ερώτημα B.        

B. Να αναπτύξετε το υποπρόγραμμα ΚΕΡΔΟΣ, το οποίο να δέχεται τον πίνακα των κρατήσεων και έναν αριθμό ημέρας (από 1 έως 7). Το υποπρόγραμμα να υπολογίζει και να επιστρέφει το κέρδος της συγκεκριμένης ημέρας. Το κέρδος κάθε ημέρας προκύπτει από τα ημερήσια έσοδα ενοικιάσεων, αν αφαιρεθούν τα ημερομίσθια των υπαλλήλων της συγκεκριμένης ημέρας. Αν τα έσοδα είναι μικρότερα από τα ημερομίσθια, το κέρδος είναι αρνητικό (ζημιά). 
ΘΕΜΑ 3ο
Μία εταιρεία ενοικίασης αυτοκινήτων έχει νοικιάσει 30 αυτοκίνητα τα οποία κατηγοριοποιούνται σε οικολογικά και συμβατικά. Η πολιτική χρέωσης για την ενοικίαση ανά κατηγορία και ανά ημέρα δίνεται στον παρακάτω πίνακα. 

	ΗΜΕΡΕΣ 
	ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ 
	ΣΥΜΒΑΤΙΚΑ 

	1-7 
	30€ ανά ημέρα 
	40€ ανά ημέρα 

	8-16 
	20€ ανά ημέρα 
	30€ ανά ημέρα 

	από 17 και άνω 
	10€ ανά ημέρα 
	20€ ανά ημέρα 


1. Να αναπτύξετε πρόγραμμα το οποίο: 

α. Περιλαμβάνει τμήμα δηλώσεων μεταβλητών. 

β. Για κάθε αυτοκίνητο το οποίο έχει ενοικιαστεί: 

i. Διαβάζει την κατηγορία του («ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ» ή «ΣΥΜΒΑΤΙΚΑ») και τις ημέρες ενοικίασης. 

ii. Καλεί υποπρόγραμμα με είσοδο την κατηγορία του αυτοκινήτου και τις ημέρες ενοικίασης και υπολογίζει με βάση τον παραπάνω πίνακα τη χρέωση. 

iii. Εμφανίζει το μήνυμα “χρέωση” και τη χρέωση που υπολογίσατε. 

γ. Υπολογίζει και εμφανίζει το πλήθος των οικολογικών και των συμβατικών αυτοκινήτων. 

2. Να κατασκευάσετε το κατάλληλο υποπρόγραμμα του ερωτήματος 1.β.ii . 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1)Δεν απαιτείται έλεγχος εγκυρότητας για τα δεδομένα εισόδου και 
2) Ο υπολογισμός της χρέωσης δεν πρέπει να γίνει κλιμακωτά. 
ΘΕΜΑ 2ο
∆ίνεται παρακάτω ένα πρόγραμμα με ένα υποπρόγραμμα: 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Υπολογισμοί 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: α, β, γ 

ΑΡΧΗ 

∆ΙΑΒΑΣΕ α, β 

 γ←α + Πράξη (α, β) 

 ΓΡΑΨΕ γ 

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Πράξη (χ, ψ): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: χ, ψ 

ΑΡΧΗ 

ΑΝ χ >= ψ ΤΟΤΕ 

  Πράξη  χ – ψ 

ΑΛΛΙΩΣ 

  Πράξη  χ + ψ 

 ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 

α. Να ξαναγράψετε το πρόγραμμα, ώστε να επιτελεί την ίδια λειτουργία χρησιμοποιώντας διαδικασία αντί συνάρτησης. 

β. Να ξαναγράψετε το πρόγραμμα που δόθηκε αρχικά, ώστε να επιτελεί την ίδια λειτουργία χωρίς τη χρήση υποπρογράμματος. 

γ. Να γράψετε στο τετράδιό σας τις τιμές που θα εμφανιστούν κατά την εκτέλεση του αρχικού προγράμματος που δόθηκε, αν ως τιμές εισόδου δοθούν οι αριθμοί:  

i.    α = 10 β = 5  

 ii.   α = 5  β = 5 

iii. α = 3  β = 5 
1Γ. Δίνεται το παρακάτω πρόγραμμα και υποπρογράμματα: 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Κύριο 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β, Γ 

ΑΡΧΗ 

ΔΙΑΒΑΣΕ Α, Β, Γ 

ΚΑΛΕΣΕ Διαδ1(Α, Β, Γ) 

ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ 

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Διαδ1(Β, Α, Γ) 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β, Γ 

ΑΡΧΗ 

Α( Α + 2 

Β( Β - 3 

Γ( Α + Β 

ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ 

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 

Τι θα εμφανιστεί κατά την εκτέλεση του προγράμματος, αν ως τιμές εισόδου δοθούν οι αριθμοί 5, 7, 10; 

ΘΕΜΑ 3ο 
Σε ένα διαγωνισμό του ΑΣΕΠ εξετάζονται 1500 υποψήφιοι. Ως εξεταστικό κέντρο χρησιμοποιείται ένα κτίριο με αίθουσες διαφορετικής χωρητικότητας. Ο αριθμός των επιτηρητών που απαιτούνται ανά αίθουσα καθορίζεται αποκλειστικά με βάση τη χωρητικότητα της αίθουσας ως εξής: 

	ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 
	ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΙΤΗΡΗΤΩΝ 

	Μέχρι και 15 θέσεις 
	1 

	Από 16 μέχρι και 23 θέσεις 
	2 

	Πάνω από 23 θέσεις 
	3 


Να γίνει πρόγραμμα σε γλώσσα προγραμματισμού «ΓΛΩΣΣΑ» το οποίο: 

α. για κάθε αίθουσα θα διαβάζει τη χωρητικότητά της, θα υπολογίζει και θα εμφανίζει τον αριθμό των επιτηρητών που χρειάζονται. Ο υπολογισμός του αριθμού των επιτηρητών να γίνεται από συνάρτηση που θα κατασκευάσετε για το σκοπό αυτό. 

β. θα σταματάει όταν εξασφαλισθεί ο απαιτούμενος συνολικός αριθμός θέσεων. 

Σημείωση: Να θεωρήσετε ότι η συνολική χωρητικότητα των αιθουσών του κτιρίου επαρκεί για τον αριθμό των υποψηφίων. 
ΘΕΜΑ Δ

Εταιρεία που ασχολείται με μετρήσεις τηλεθέασης καταγράφει στοιχεία, ανά ημέρα και για χρονικό διάστημα μίας εβδομάδας, τα οποία αφορούν την τηλεθέαση των  κεντρικών δελτίων ειδήσεων που προβάλλονται από πέντε (5) τηλεοπτικούς σταθμούς. Για τη διευκόλυνση της στατιστικής επεξεργασίας των δεδομένων να αναπτύξετε πρόγραμμα το οποίο:

Δ1. Να περιλαμβάνει τμήμα δηλώσεων.

Μονάδες 2

Δ2. Για κάθε έναν από τους τηλεοπτικούς σταθμούς να δέχεται το όνομά του και το πλήθος των τηλεθεατών που παρακολούθησαν το κεντρικό δελτίο ειδήσεων κάθε μέρα της εβδομάδας, από Δευτέρα έως και Κυριακή. Να μη γίνει έλεγχος εγκυρότητας.

Μονάδες 4

Δ3. Να καλεί για κάθε έναν από τους τηλεοπτικούς σταθμούς κατάλληλο υποπρόγραμμα, το οποίο να υπολογίζει και να επιστρέφει το μέσο πλήθος τηλεθεατών, που παρακολούθησαν το κεντρικό δελτίο ειδήσεών του, τη συγκεκριμένη εβδομάδα.

Να αναπτύξετε το κατάλληλο υποπρόγραμμα.


Μονάδες 4

Δ4. Να εμφανίζει τα ονόματα των σταθμών για τους οποίους ο μέσος όρος τηλεθέασης του Σαββατοκύριακου (2 ημέρες) ήταν τουλάχιστον 10% μεγαλύτερος από το μέσο όρο τηλεθέασης στις καθημερινές (Δευτέρα έως και Παρασκευή).

Μονάδες 5

Δ5. Να εμφανίζει τα ονόματα των τηλεοπτικών σταθμών, οι οποίοι κάθε ημέρα, από Δευτέρα έως και Κυριακή , παρουσιάζουν συνεχώς, από ημέρα σε ημέρα, αύξηση τηλεθέασης. Αν δεν υπάρχουν τέτοιοι σταθμοί, να εμφανίζει το μήνυμα: «Κανένας σταθμός δεν είχε συνεχή αύξηση τηλεθέασης».

Μονάδες 5
	ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ ΚΥΡΙΩΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

	
	
	
	

	ΑΡΧΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ
	2
	4
	5

	1Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ  (ΑΠΟ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ)
	
	
	

	2Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ  (ΑΠΟ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ)
	
	
	

	ΤΕΛΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ (ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ 3 ΚΛΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ)
	
	
	


ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ2
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ


ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α,Β,Γ

ΑΡΧΗ

ΔΙΑΒΑΣΕ Α,Β,Γ

ΚΑΛΕΣΕ ΠΡΑΞΕΙΣ(Α,Β,Γ)

ΓΡΑΨΕ Α,Β,Γ

ΚΑΛΕΣΕ ΠΡΑΞΕΙΣ(Γ,Α,Β)

ΓΡΑΨΕ Α,Β,Γ

Α ← ΣΥΝ1(Γ,Β)

Β ← ΣΥΝ1(Α,Γ)

Γ ← ΣΥΝ1(Β,Α)

ΓΡΑΨΕ Α,Β,Γ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΑΞΕΙΣ(Β,Γ,Α)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

	ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

	
	
	
	

	1Η ΚΛΗΣΗ (ΑΠΟ ΚΥΡΙΩΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ)
	
	
	

	ΕΝΤΟΛΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
	
	
	

	2Η ΚΛΗΣΗ (ΑΠΟ ΚΥΡΙΩΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ)
	
	
	

	ΕΝΤΟΛΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
	
	
	

	1Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ (ΑΠΟ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ)
	
	
	



ΑΚΕΡΑΙΕΣ : Β,Γ,Α

ΑΡΧΗ

ΑΝ (Β+Γ) ΜΟD 4  >= 2 ΤΟΤΕ


Α ← Α+1


Β ← Α+1


Γ ← Α+1

ΑΛΛΙΩΣ


Α ← Β


Β ← Α+Β


Γ ← ΣΥΝ1(Α,Β)

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
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ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ΣΥΝ1(Χ,Υ) : ΑΚΕΡΑΙΑ

	ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

	
	
	
	

	1Η ΚΛΗΣΗ (ΑΠΟ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ)
	
	
	

	2Η ΚΛΗΣΗ (ΑΠΟ ΚΥΡΙΩΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ)
	
	
	

	3Η ΚΛΗΣΗ (ΑΠΟ ΚΥΡΙΩΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ)
	
	
	

	4Η ΚΛΗΣΗ (ΑΠΟ ΚΥΡΙΩΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ)
	
	
	


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

ΑΚΕΡΑΙΕΣ : X,Y
ΑΡΧΗ

ΑΝ Χ > Υ ΤΟΤΕ


ΣΥΝ1 ← 25 DIV X
ΑΛΛΙΩΣ


ΣΥΝ1 ← 25 MOD X

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

